



浙江省红十字会主办

2017年3月31日

星期五

第330期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第0136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

省会专题学习新修订的《中华人民共和国红十字会法》

□通讯员 浙红

3月3日，省红十字会召开党组理论学习中心组(扩大)会议，专题学习新修订的《中华人民共和国红十字会法》。党组书记、常务副会长王冬梅主持会议，党组理论中心组成员和会机关、直属事业单位副处级以上干部参加学习和研讨。

学习讨论中，大家一致认为这次红十字会法修订是我国红十字事业发展史上的一件大事，充分体现了党和国家对红十字事业的高度重视和大力支持，是新形势下推动红十字会

改革发展的重要里程碑，它对于充分发挥红十字会在人道工作领域的重要作用，促进中国特色红十字事业的健康发展，具有重大现实和历史意义。大家紧密结合工作实际和个人思考，围绕修法历程、背景、修订前后法律条文的变化、修法的亮点、与公益慈善等相关领域其他法规的关系以及如何依法履职贯彻落实红十字会法进行了深入研讨。通过学习，大家对新修订红十字会法颁布实施的重要意义有了更加深刻的认识，对完善监管、强化法律责任、依法履职等也有了更加深入的理解。

王冬梅就贯彻落实新修订红十字会法提出了四点要求，一是认真学习、深刻领会红十字会法修订的深刻内涵和重大意义。各处室、单位都要及时组织全体工作人员深入学习，要与深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是习近平总书记关于红十字事业的重要讲话精神结合起来，与推动红十字会群团改革结合起来，与学法懂法用法守法结合起来。要增强法治意识，坚持依法建会、依法治会、依法兴会，要增强法治思维，坚持法无授权不可为、法定职责必须为；二是要把学习贯彻落实红十

字会法作为当前和今后一个时期的重要任务。紧抓机遇，以今年“5·8”世界红十字日宣传纪念活动为契机，联合有关部门和新闻媒体，全省红十字系统上下联动，向全社会大力宣传红十字会法。三是要进一步加强调查研究，结合我省红十字工作实际，积极争取对《浙江省实施<中华人民共和国红十字会法>办法》进行修订。四是结合前期省委专项巡视反馈的意见，对已有制度进行一次全面梳理，列出清单，认真做好制度的废、改、立工作，建立符合新法要求的制度体系。

省会学习贯彻全国两会精神

切实增强“四个意识”

狠抓工作任务落实

□通讯员 陈洁

3月17日，省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅主持召开党组理论学习中心组扩大会，传达贯彻十二届全国人大五次会议和全国政协十二届五次会议精神，会机关和直属单位副处级以上干部参加学习。

会议原原本本学习了政府工作报告全文，并传达了全国两会精神和省委领导干部会议关于贯彻落实全国两会精神的有关要求。王冬梅在会上要求党员领导

干部，一是要认真学习贯彻全国两会精神，特别是习近平总书记在两会期间发表的一系列重要讲话精神，牢固树立“四个意识”，特别是核心意识、看齐意识。二是要将认真学习贯彻全国两会精神与做好当前巡视整改工作结合起来。三是将认真学习贯彻全国两会精神与贯彻实施好省红十字会“十三五”发展规划、做好全年各项工作结合起来，以浙江红十字事业改革发展的优异成绩迎接党的十九大和省第十四次党代会胜利召开。

省会召开学工委和高工委成员会议

部署开展“红十字点亮青春”高校行活动

□通讯员 麻华成

3月13日，省红十字会在杭州召开学工委和高工委成员会议。省红十字会学工委委员、高工委委员学校红十字会负责人等40余人参加会议。省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席会议并讲话。省教育厅、团省委、省卫计委等部门相关负责人参加会议。

会上，高翔通报了近年来我省红十字青少年工作取得的进展，以及当前学校红十字会工作仍然存在的一些薄弱环节。他指出，做好学校红十字会工作，必须认真贯彻落实中央、省委关于加强改进学校德育和思想政治工作的有关文件精神，以《中华人民共和国红十字会法》修订施行为动力，努力在“做新、做活、做实”上

下功夫。

高翔强调，“十三五”期间，省红十字会将联合省教育厅等部门，整合集中资源，加大经费投入，创设有效载体，启动开展“红十字点亮青春”高校行活动，主要包括“一规范四活动”，即“规范学校红十字会组织建设”“生命健康教育安全进高校”“红十字大学生社会实践”“红十字文化传播进高校”“红十字公益项目进高校”等内容。

高翔希望，高工委各成员学校红十字会要加强组织领导，细化工作方案，认真抓好对接和落实。学工委各成员部门要重视支持学校红十字会工作，为活动的开展提供保证。省红十字会相关处室和单位，要加强协调、分工协作，真正把活动办成高校党政欢迎、师生群众得益的实事项目。

全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布

我省红十字会系统2个典型成功入选

□通讯员 刘常彬

3月1日，中央宣传部、中央文明办等11个部门联合举办的2016年宣传推选学雷锋志愿服务“四个100”先进典型活动名单正式公布，由省红十字会推荐的浙江省红十字应急搜救队、舟山市红十字会海岛渔民流动医院、杭州江干区九堡街道兴安社区、温州医科大学红十字生命相髓志愿服务队等4个典型进入事迹展示和投票。

务社区”。

去年10月，全国宣传推选学雷锋志愿服务“四个100”先进典型活动开展，经过层层推荐和专家评选，我省红十字会系统推荐的省红十字应急搜救队、舟山市红十字会海岛渔民流动医院、杭州江干区九堡街道兴安社区、温州医科大学红十字生命相髓志愿服务队等4个典型进入事迹展示和投票。

运动员心脏骤停！

红十字救护培训师帮助挽回生命

3月19日9点34分，兰溪市“百城康体杯”乡村马拉松赛16.5公里赛段现场，一名运动员突然倒地。兰溪市红十字会救护培训师梅婷娟等人迅速运用AED为患者进行心肺复苏。

经现场抢救，该运动员终于恢复意识，随后被送往医院接受进一步治疗，目前生命体征稳定，情况恢复良好。



深化“两学一做”学习教育 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

自古“英雄”出少年

——衢州市衢江区红十字会校园应急救护培训工作纪实

□通讯员 方成瑜

3月6日，衢州市衢江区杜泽中学高二数学课上，一名女生突然晕倒，同班六名学生立即将其抬到空旷地带进行紧急救护处理。

“放平身体，抬高双腿，掰开双拳，按压人中。”经过学生和老师的应急处理，该名女生慢慢苏醒过来，送至医院检查是因缺钾引起晕厥。

“这场紧急施救，得益于学校经常开展应急救护培训，高二年级学生基本掌握了救护技能并通过考核。”学校应急救护师资陈康建说，不只在杜泽中学，全区所有小学、初中、职业中专已实现救护师资全覆盖，小学应

急救护知识全面普及，16周岁以上学生基本具备自救互救能力。

强师资，所有学校全覆盖

杜泽中学是衢江区首个应急救护培训基地，也是中国红十字会总会2015年生命健康安全教育项目实施地。电脑、投影仪等基础设备全部到位，开展应急救护培训，让师生掌握应急救护和逃生能力已成为学校红十字会工作的主要任务。

目前，杜泽中学共培训学生救护员1000余名，应急救护知识普及2000余人次，应急救护培训还被作为学校特色教育的一项重要内容，

列入新高考改革的选修课程。

在另一所学校衢江区职业中专，应急救护师王和平、朱慧两人每天忙着准备培训应急救护员的实操课程。“应急救护员培训的内容主要是现场心肺复苏、常见意外伤害的止血、包扎、固定、搬运等基本救护知识的实际操作，学习这些能让大家遇到突发事件时，有效把危害降到最小程度，关键时刻还能救他人一命。”王和平说。

王和平介绍，衢江区职业中专也是该区应急救护培训基地，区红十字会经常在此组织师资开展应急救护培训观摩活动，开展教学评估、集体备课、教案评比等活动。

2015年至今，职业中专基地已成功培训救护员844人，普及应急救护知识1500余人，实实在在提高了师生们的安全防范意识。

“应急救护培训要惠及所有学生，关键要壮大培训师资队伍，只有这支队伍不断坚持和落实，培训工作才能长久。”衢江区红十字会专职副会长杜明朗介绍，从2015年开始，区红十字会在教育系统开展救护师资培训班，先后31名教师取得救护师资证，在全市各县(市、区)中排名首位，实现了全区所有小学、高中、职业中专的救护师资全覆盖。

(下转第2版)

“‘米奇’被子暖了我的心”

省红十字会收到山区孩子寄来的37封感谢信

□通讯员 李伊平

“敬爱的王阿姨，您好！感谢您通过红十字会送来的被褥，我已经收到了。虽然我们从未相识，但是非常感谢你们送来的温暖。我会努力学习报答社会，感谢您的爱心。”

“收到温暖人心的‘米奇’被子，感觉特别开心。被子很漂亮，米奇是我从小就喜欢的卡通形象，谢谢爱心人士帮助我实现了小时候的愿望，也谢谢红十字会的帮助。”

近日，省红十字会陆续收到了37封来自武义县下杨中学学生的来信，向省红十字会和所有为“送山区孩子一床被褥”项目献爱心的社会各界爱心人士表示感谢。

2016年9月，省红十字会联

合腾讯公益发起“送山区孩子一床被褥”网络公益众筹项目，共筹集15万余元爱心善款，购得冬季床上用品530套，分发给青田、景宁、仙居、武义、龙游等地530名住校的困难学生，帮助他们度过寒冷的冬天。

武义县下杨中学共有88位同学受助。今年1月10日，省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅陪同爱心网友代表一起前往学校，来到孩子们的宿舍里，亲手为他们铺上崭新、厚实的被褥。

“孩子们稚嫩的话语，让我们感受到了最纯真的情感。小小的一床被褥，带给他们的不仅是一个温暖的冬天，更成为他们学习和生活的动力，激励着他们好好学习。”省红十字会工作人员希望孩子们早日走出困境，长大后继续传递爱心。